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數據彙集 
 
A) 與父母嘅相處情況 
 
表一 [S5] 請問你嘅父親同母親係唔係都健在？ 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
兩者健在 449 63.5% 
只有父親健在 41 5.8% 
只有母親健在 217 30.7% 

合計 707 100.0% 
 
表二 [Q1] 請問你現時係唔係同父母同住？如果唔係，咁佢哋住得近定遠呢？ 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
同住 279 39.5% 
住在同一區（以 18 區計）╱社區╱屋苑╱

屋邨 
109 15.4% 

住在同一區域（即香港╱九龍╱新界） 85 12.0% 
住在唔同區域（即香港╱九龍╱新界） 178 25.2% 
父母唔係住在香港 47 6.6% 
其他，請註明（如父母分開居住）： 7 1.0% 
唔知╱難講 2 0.3% 

合計 707 100.0% 
其他答案而未能歸類者   
只與母親同住 3 0.4% 
父親住在不同區，母親不在香港居住 1 0.1% 
只與母親同住，父親不在香港居住 1 0.1% 
只與母親同住，父親住在老人院 1 0.1% 
母親住在同一區，父親住在另一區 1 0.1% 

小計 7 1.0% 
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表三 [Q2] 以過去十二個月計，你大約隔幾耐同父母接觸或溝通一次？請包括面對面、

電話、書信、電郵等所有方式。 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
一年一次或更少 5 0.7% 
一年數次 16 2.3% 
每月一次 37 5.2% 
每月數次 44 6.2% 
每星期一次 103 14.6% 
每星期數次 153 21.6% 
一天一次或多次 349 49.4% 

合計 707 100.0% 
 
表四 [Q3] 你覺得同父母親近嗎？[訪員請追問程度] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好親近 

}親近 
342 

}580 
48.4% 

}82.0% 
幾親近 238 33.7% 
一半半  83 11.7% 
幾唔親近 

}唔親近 
31 

}42 
4.4% 

}5.9% 
好唔親近 11 1.6% 
唔知╱難講  2 0.3% 

合計 707 100.0% 
 
表五 [Q4] 整體而言，你認為你同父母嘅意見或想法有幾相似？[訪員請追問程度] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好相似 

}相似 
65 

}243 
9.2% 

}34.4% 
幾相似 178 25.2% 
一半半  185 26.2% 
幾唔相似 

}唔相似 
177 

}268 
25.0% 

}37.9% 
好唔相似 91 12.9% 
唔知╱難講  11 1.6% 

合計 707 100.0% 
 



香港大學民意研究計劃  香港人照顧父母的意願及意見調查 2018 
 

2 
 

 
表六 [Q5] 你有幾經常感到同父母關係緊張？[訪員請追問程度] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
從不 203 28.7% 
幾乎從不 151 21.4% 
偶爾 301 42.6% 
經常 36 5.1% 
總是 8 1.1% 
唔知╱難講 8 1.1% 

合計 707 100.0% 
 
B) 照顧意願 
 
表七 [Q6] 你有冇諗過將來需要照顧父母嘅日常生活？ 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
有諗過 608 86.0% 
冇諗過 93 13.2% 
唔知╱難講 6 0.8% 

合計 707 100.0% 
 
表八 [Q7] 跟住我會讀出以下句子，請你話我知你有幾願意或者唔願意。[如果父親身

體轉差，我會照顧佢] 
 

頻數 
百分比 

(基數=693) 
好願意 

}願意 
444 

}623 
64.1% 

}89.9% 
幾願意 179 25.8% 
一半半  22 3.2% 
幾唔願意 

}唔願意 
16 

}31 
2.3% 

}4.5% 
好唔願意 15 2.2% 
未決定／唔知／難講  17 2.5% 

合計 693 100.0% 
缺數 14  
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表九 [Q8] 跟住我會讀出以下句子，請你話我知你有幾願意或者唔願意。[如果母親身

體轉差，我會照顧佢] 
 

頻數 
百分比 

(基數=704) 
好願意 

}願意 
511 

}667 
72.6% 

}94.7% 
幾願意 156 22.2% 
一半半  16 2.3% 
幾唔願意 

}唔願意 
10 

}17 
1.4% 

}2.4% 
好唔願意 7 1.0% 
未決定／唔知／難講  4 0.6% 

合計 704 100.0% 
缺數 3  

 
表十 [Q9] 如果你嘅父母將來需要人照顧，你願唔願意提供以下嘅照顧或幫助：[照顧

父母嘅醫療需要（如：陪診、管理藥物等）] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好願意 

}願意 
532 

}682 
75.2% 

}96.5% 
幾願意 150 21.2% 
一半半  13 1.8% 
幾唔願意 

}唔願意 
4 

}10 
0.6% 

}1.4% 
好唔願意 6 0.8% 
未決定／唔知／難講  2 0.3% 

合計 707 100.0% 
 
表十一 [Q10] 如果你嘅父母將來需要人照顧，你願唔願意提供以下嘅照顧或幫助：[依照

專業意見，協助父母做運動] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好願意 

}願意 
414 

}647 
58.6% 

}91.5% 
幾願意 233 33.0% 
一半半  31 4.4% 
幾唔願意 

}唔願意 
16 

}22 
2.3% 

}3.1% 
好唔願意 6 0.8% 
未決定／唔知／難講  7 1.0% 

合計 707 100.0% 
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表十二 [Q11] 如果你嘅父母將來需要人照顧，你願唔願意提供以下嘅照顧或幫助：[協助

父母處理日常事務 （如：清潔家居、洗衫、買嘢、預備膳食等）] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好願意 

}願意 
400 

}639 
56.6% 

}90.4% 
幾願意 239 33.8% 
一半半  30 4.2% 
幾唔願意 

}唔願意 
23 

}35 
3.3% 

}5.0% 
好唔願意 12 1.7% 
未決定／唔知／難講  3 0.4% 

合計 707 100.0% 
 
表十三 [Q12] 如果你嘅父母將來需要人照顧，你願唔願意提供以下嘅照顧或幫助：[扶抱

父母（如：協助位置轉移、轉身等）] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好願意 

}願意 
456 

}648 
64.5% 

}91.7% 
幾願意 192 27.2% 
一半半  26 3.7% 
幾唔願意 

}唔願意 
17 

}25 
2.4% 

}3.5% 
好唔願意 8 1.1% 
未決定／唔知／難講  8 1.1% 

合計 707 100.0% 
 
表十四 [Q13] 如果你嘅父母將來需要人照顧，你願唔願意提供以下嘅照顧或幫助：[照顧

父母嘅個人護理需要（如：沖涼、剪指甲／腳甲、餵食、如廁、更換尿片等）] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好願意 

}願意 
326 

}554 
46.1% 

}78.4% 
幾願意 228 32.2% 
一半半  67 9.5% 
幾唔願意 

}唔願意 
53 

}70 
7.5% 

}9.9% 
好唔願意 17 2.4% 
未決定／唔知／難講  16 2.3% 

合計 707 100.0% 
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表十五 [Q14] 如果你嘅父母將來需要人照顧，你願唔願意提供以下嘅照顧或幫助：[幫父

母安排活動，以加強佢哋與親友、朋友、社區嘅接觸] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好願意 

}願意 
437 

}652 
61.8% 

}92.2% 
幾願意 215 30.4% 
一半半  26 3.7% 
幾唔願意 

}唔願意 
15 

}20 
2.1% 

}2.8% 
好唔願意 5 0.7% 
未決定／唔知／難講  9 1.3% 

合計 707 100.0% 
 
表十六 [Q15] 如果你嘅父母將來需要人照顧，你願唔願意提供以下嘅照顧或幫助：[與父

母同住，為佢哋提供更好嘅照顧] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好願意 

}願意 
396 

}596 
56.0% 

}84.3% 
幾願意 200 28.3% 
一半半  46 6.5% 
幾唔願意 

}唔願意 
37 

}55 
5.2% 

}7.8% 
好唔願意 18 2.5% 
未決定／唔知／難講  10 1.4% 

合計 707 100.0% 
 
表十七 [Q16] 如果你嘅父母將來需要人照顧，你願唔願意提供以下嘅照顧或幫助：[照顧

及處理父母嘅每月經常開支（如：屋租、電費、水費、恆常醫療費用等）] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好願意 

}願意 
507 

}671 
71.7% 

}94.9% 
幾願意 164 23.2% 
一半半  16 2.3% 
幾唔願意 

}唔願意 
4 

}9 
0.6% 

}1.3% 
好唔願意 5 0.7% 
未決定／唔知／難講  11 1.6% 

合計 707 100.0% 
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表十八 [Q17] 如果你嘅父母將來需要人照顧，你願唔願意提供以下嘅照顧或幫助：[照顧

及處理父母嘅其他經濟所需（如：休閒娛樂、額外醫療費、保險供款等）] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好願意 

}願意 
445 

}637 
62.9% 

}90.1% 
幾願意 192 27.2% 
一半半  33 4.7% 
幾唔願意 

}唔願意 
16 

}21 
2.3% 

}3.0% 
好唔願意 5 0.7% 
未決定／唔知／難講  16 2.3% 

合計 707 100.0% 
 
表十九 [Q18] 如果你嘅父母將來需要人照顧，你願唔願意提供以下嘅照顧或幫助：[支援

父母嘅情感需要（如：表達關心、安慰陪伴等）] 
 

頻數 
百分比 

(基數=706) 
好願意 

}願意 
479 

}672 
67.8% 

}95.2% 
幾願意 193 27.3% 
一半半  20 2.8% 
幾唔願意 

}唔願意 
9 

}11 
1.3% 

}1.6% 
好唔願意 2 0.3% 
未決定／唔知／難講  3 0.4% 

合計 706 100.0% 
缺數 1  

 
表二十 [Q19] 如果你嘅父母將來需要人照顧，你願唔願意提供以下嘅照顧或幫助：[替父

母制訂長遠嘅照顧方案（如：計劃父母身體進一步轉差時，需唔需要申請院舍、

聘請外傭等）] 
 

頻數 
百分比 

(基數=706) 
好願意 

}願意 
492 

}664 
69.7% 

}94.1% 
幾願意 172 24.4% 
一半半  10 1.4% 
幾唔願意 

}唔願意 
10 

}15 
1.4% 

}2.1% 
好唔願意 5 0.7% 
未決定／唔知／難講  17 2.4% 

合計 706 100.0% 
缺數 1  
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C) 準備深入程度－未來照顧需求準備量表 
 
表二十一 [Q20] 跟住我哋想了解你對未來照顧父母嘅睇法同有冇準備。請你話俾我知

以下既句子有幾符合你現時嘅情況？[與別人閒談時令我諗到未來可能需要

向父母提供協助或照顧。] 
 

頻數 
百分比 

(基數=705) 
好符合 

}符合 
242 

}484 
34.3% 

}68.7% 
幾符合 242 34.3% 
一半半  41 5.8% 
幾唔符合 

}唔符合 
123 

}164 
17.4% 

}23.3% 
好唔符合 41 5.8% 
唔知／難講  16 2.3% 

合計 705 100.0% 
缺數 2  

 
表二十二 [Q21] 跟住我哋想了解你對未來照顧父母嘅睇法同有冇準備。請你話俾我知

以下既句子有幾符合你現時嘅情況？[我盡量唔去諗未來父母生活無法自理

等狀況。] 
 

頻數 
百分比 

(基數=705) 
好符合 

}符合 
85 

}233 
12.1% 

}33.0% 
幾符合 148 21.0% 
一半半  48 6.8% 
幾唔符合 

}唔符合 
209 

}414 
29.6% 

}58.7% 
好唔符合 205 29.1% 
唔知／難講  10 1.4% 

合計 705 100.0% 
缺數 2  
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表二十三 [Q22] 跟住我哋想了解你對未來照顧父母嘅睇法同有冇準備。請你話俾我知

以下既句子有幾符合你現時嘅情況？[我曾經喺同朋友或親戚交談時得到關

於未來父母生活照顧嘅資訊。] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好符合 

}符合 
130 

}355 
18.4% 

}50.2% 
幾符合 225 31.8% 
一半半  41 5.8% 
幾唔符合 

}唔符合 
168 

}297 
23.8% 

}42.0% 
好唔符合 129 18.2% 
唔知／難講  14 2.0% 

合計 707 100.0% 
 
表二十四 [Q23] 跟住我哋想了解你對未來照顧父母嘅睇法同有冇準備。請你話俾我知

以下既句子有幾符合你現時嘅情況？[當父母有需要時，我可以從幾種已經深

入考慮過嘅照顧方式中選擇。] 
 

頻數 
百分比 

(基數=706) 
好符合 

}符合 
169 

}439 
23.9% 

}62.2% 
幾符合 270 38.2% 
一半半  62 8.8% 
幾唔符合 

}唔符合 
131 

}183 
18.6% 

}25.9% 
好唔符合 52 7.4% 
唔知／難講  22 3.1% 

合計 706 100.0% 
缺數 1  
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表二十五 [Q24] 跟住我哋想了解你對未來照顧父母嘅睇法同有冇準備。請你話俾我知

以下既句子有幾符合你現時嘅情況？[我已經同父母討論過希望為佢哋提供

嘅照顧安排。] 
 

頻數 
百分比 

(基數=706) 
好符合 

}符合 
125 

}264 
17.7% 

}37.4% 
幾符合 139 19.7% 
一半半  37 5.2% 
幾唔符合 

}唔符合 
205 

}395 
29.0% 

}55.9% 
好唔符合 190 26.9% 
唔知／難講  10 1.4% 

合計 706 100.0% 
缺數 1  

 
D) 影響照顧父母意願的因素 
 
表二十六 [Q25] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：自

身方面 [自己嘅經濟能力] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
0 90 12.7% 
1 12 1.7% 
2 32 4.5% 
3 59 8.3% 
4 30 4.2% 
5 167 23.6% 
6 49 6.9% 
7 78 11.0% 
8 106 15.0% 
9 23 3.3% 
10 57 8.1% 
唔知╱難講 4 0.6% 

合計 707 100.0% 
平均分 5.2  

抽樣誤差 +/-0.22  
中位數 5.0  
基數 703  
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表二十七 [Q26] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：自

身方面 [自己擁有健康嘅身體] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
0 76 10.7% 
1 18 2.5% 
2 37 5.2% 
3 38 5.4% 
4 19 2.7% 
5 130 18.4% 
6 45 6.4% 
7 68 9.6% 
8 112 15.8% 
9 52 7.4% 
10 109 15.4% 
唔知╱難講 3 0.4% 

合計 707 100.0% 
平均分 5.9  

抽樣誤差 +/-0.24  
中位數 6.0  
基數 704  
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表二十八 [Q27] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：自

身方面 [能妥善安排自己時間，如兼顧照顧父母、工作及家庭所需] 
 

頻數 
百分比 

(基數=706) 
0 49 6.9% 
1 10 1.4% 
2 33 4.7% 
3 49 6.9% 
4 48 6.8% 
5 166 23.5% 
6 60 8.5% 
7 106 15.0% 
8 89 12.6% 
9 32 4.5% 
10 61 8.6% 
唔知╱難講 3 0.4% 

合計 706 100.0% 
缺數 1  

平均分 5.6  
抽樣誤差 +/-0.20  
中位數 5.0  
基數 703  
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表二十九 [Q28] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：自

身方面 [自己能處理及應付唔同難度及種類嘅照顧工作] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
0 44 6.2% 
1 6 0.8% 
2 36 5.1% 
3 62 8.8% 
4 47 6.6% 
5 194 27.4% 
6 73 10.3% 
7 99 14.0% 
8 79 11.2% 
9 18 2.5% 
10 42 5.9% 
唔知╱難講 7 1.0% 

合計 707 100.0% 
平均分 5.4  

抽樣誤差 +/-0.19  
中位數 5.0  
基數 700  
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表三十 [Q29] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：自身方

面 [自己能承受及處理照顧工作所帶來嘅壓力] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
0 57 8.1% 
1 12 1.7% 
2 35 5.0% 
3 66 9.3% 
4 46 6.5% 
5 159 22.5% 
6 75 10.6% 
7 109 15.4% 
8 77 10.9% 
9 30 4.2% 
10 37 5.2% 
唔知╱難講 4 0.6% 

合計 707 100.0% 
平均分 5.3  

抽樣誤差 +/-0.20  
中位數 5.0  
基數 703  
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表三十一 [Q30] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：自

身方面 [自己較其他兄弟姊妹／親友更適合照顧父母] 
 

頻數 
百分比 

(基數=705) 
0 92 13.0% 
1 9 1.3% 
2 36 5.1% 
3 54 7.7% 
4 38 5.4% 
5 203 28.8% 
6 68 9.6% 
7 69 9.8% 
8 70 9.9% 
9 19 2.7% 
10 37 5.2% 
唔知╱難講 10 1.4% 

合計 705 100.0% 
缺數 2  

平均分 4.9  
抽樣誤差 +/-0.21  
中位數 5.0  
基數 695  
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表三十二 [Q31] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：家

人態度 [父母希望我成為主要嘅照顧者] 
 

頻數 
百分比 

(基數=705) 
0 94 13.3% 
1 7 1.0% 
2 35 5.0% 
3 46 6.5% 
4 29 4.1% 
5 168 23.8% 
6 69 9.8% 
7 67 9.5% 
8 93 13.2% 
9 21 3.0% 
10 58 8.2% 
唔知╱難講 18 2.6% 

合計 705 100.0% 
缺數 2  

平均分 5.2  
抽樣誤差 +/-0.22  
中位數 5.0  
基數 687  
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表三十三 [Q32] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：家

人態度 [伴侶支持我成為照顧者] 
 

頻數 
百分比 

(基數=704) 
0 98 13.9% 
1 16 2.3% 
2 30 4.3% 
3 49 7.0% 
4 28 4.0% 
5 147 20.9% 
6 54 7.7% 
7 80 11.4% 
8 100 14.2% 
9 23 3.3% 
10 56 8.0% 
唔知╱難講 23 3.3% 

合計 704 100.0% 
缺數 3  

平均分 5.2  
抽樣誤差 +/-0.23  
中位數 5.0  
基數 681  
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表三十四 [Q33] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：家

人態度 [子女支持我成為照顧者] 
 

頻數 
百分比 

(基數=704) 
0 121 17.2% 
1 21 3.0% 
2 27 3.8% 
3 48 6.8% 
4 31 4.4% 
5 149 21.2% 
6 62 8.8% 
7 71 10.1% 
8 70 9.9% 
9 16 2.3% 
10 43 6.1% 
唔知╱難講 45 6.4% 

合計 704 100.0% 
缺數 3  

平均分 4.7  
抽樣誤差 +/-0.24  
中位數 5.0  
基數 659  
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表三十五 [Q34] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：家

人態度 [父母肯定及讚賞我所提供嘅照顧] 
 

頻數 
百分比 

(基數=706) 
0 91 12.9% 
1 13 1.8% 
2 32 4.5% 
3 53 7.5% 
4 38 5.4% 
5 172 24.4% 
6 57 8.1% 
7 72 10.2% 
8 97 13.7% 
9 26 3.7% 
10 43 6.1% 
唔知╱難講 12 1.7% 

合計 706 100.0% 
缺數 1  

平均分 5.1  
抽樣誤差 +/-0.22  
中位數 5.0  
基數 694  
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表三十六 [Q35] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：家

人態度 [家人／親戚肯定及讚賞我喺照顧工作上嘅付出] 
 

頻數 
百分比 

(基數=706) 
0 119 16.9% 
1 21 3.0% 
2 41 5.8% 
3 70 9.9% 
4 32 4.5% 
5 168 23.8% 
6 48 6.8% 
7 65 9.2% 
8 76 10.8% 
9 19 2.7% 
10 34 4.8% 
唔知╱難講 13 1.8% 

合計 706 100.0% 
缺數 1  

平均分 4.5  
抽樣誤差 +/-0.22  
中位數 5.0  
基數 693  
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表三十七 [Q36] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：情

感方面 [我喺照顧工作中獲得滿足感] 
 

頻數 
百分比 

(基數=706) 
0 99 14.0% 
1 13 1.8% 
2 36 5.1% 
3 59 8.4% 
4 41 5.8% 
5 166 23.5% 
6 71 10.1% 
7 76 10.8% 
8 76 10.8% 
9 24 3.4% 
10 32 4.5% 
唔知╱難講 13 1.8% 

合計 706 100.0% 
缺數 1  

平均分 4.8  
抽樣誤差 +/-0.21  
中位數 5.0  
基數 693  
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表三十八 [Q37] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：情

感方面 [我與父母親密嘅關係] 
 

頻數 
百分比 

(基數=706) 
0 86 12.2% 
1 13 1.8% 
2 35 5.0% 
3 42 5.9% 
4 23 3.3% 
5 110 15.6% 
6 50 7.1% 
7 94 13.3% 
8 126 17.8% 
9 50 7.1% 
10 73 10.3% 
唔知╱難講 4 0.6% 

合計 706 100.0% 
缺數 1  

平均分 5.7  
抽樣誤差 +/-0.23  
中位數 6.0  
基數 702  
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表三十九 [Q38] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：情

感方面 [我對父母嘅養育之恩心存感激] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
0 92 13.0% 
1 13 1.8% 
2 24 3.4% 
3 26 3.7% 
4 15 2.1% 
5 67 9.5% 
6 37 5.2% 
7 62 8.8% 
8 137 19.4% 
9 71 10.0% 
10 160 22.6% 
唔知╱難講 3 0.4% 

合計 707 100.0% 
平均分 6.4  

抽樣誤差 +/-0.26  
中位數 8.0  
基數 704  
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表四十 [Q39] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：支援方

面 [其他兄弟姊妹／親友幫忙分擔照顧工作] 
 

頻數 
百分比 

(基數=706) 
0 80 11.3% 
1 9 1.3% 
2 31 4.4% 
3 55 7.8% 
4 29 4.1% 
5 159 22.5% 
6 62 8.8% 
7 92 13.0% 
8 97 13.7% 
9 31 4.4% 
10 52 7.4% 
唔知╱難講 9 1.3% 

合計 706 100.0% 
缺數 1  

平均分 5.4  
抽樣誤差 +/-0.22  
中位數 5.0  
基數 697  
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表四十一 [Q40] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：支

援方面 [有家傭協助照顧我嘅父母] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
0 103 14.6% 
1 14 2.0% 
2 30 4.2% 
3 42 5.9% 
4 30 4.2% 
5 131 18.5% 
6 43 6.1% 
7 82 11.6% 
8 108 15.3% 
9 26 3.7% 
10 80 11.3% 
唔知╱難講 18 2.5% 

合計 707 100.0% 
平均分 5.4  

抽樣誤差 +/-0.24  
中位數 5.0  
基數 689  
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表四十二 [Q41] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：支

援方面 [透過照顧工作，父母會給予我回報（如:情感、物質等）] 
 

頻數 
百分比 

(基數=706) 
0 200 28.3% 
1 39 5.5% 
2 73 10.3% 
3 73 10.3% 
4 42 5.9% 
5 135 19.1% 
6 48 6.8% 
7 35 5.0% 
8 25 3.5% 
9 10 1.4% 
10 15 2.1% 
唔知╱難講 11 1.6% 

合計 706 100.0% 
缺數 1  

平均分 3.2  
抽樣誤差 +/-0.21  
中位數 3.0  
基數 695  
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表四十三 [Q42] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：支

援方面 [有家人／政府經濟支援我嘅照顧工作] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
0 112 15.8% 
1 16 2.3% 
2 32 4.5% 
3 61 8.6% 
4 28 4.0% 
5 124 17.5% 
6 52 7.4% 
7 79 11.2% 
8 89 12.6% 
9 31 4.4% 
10 70 9.9% 
唔知╱難講 13 1.8% 

合計 707 100.0% 
平均分 5.1  

抽樣誤差 +/-0.24  
中位數 5.0  
基數 694  
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表四十四 [Q43] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：支

援方面 [工作機構提供家庭照顧者友善政策] 
 

頻數 
百分比 

(基數=705) 
0 112 15.9% 
1 17 2.4% 
2 36 5.1% 
3 48 6.8% 
4 28 4.0% 
5 114 16.2% 
6 54 7.7% 
7 81 11.5% 
8 96 13.6% 
9 32 4.5% 
10 68 9.6% 
唔知╱難講 19 2.7% 

合計 705 100.0% 
缺數 2  

平均分 5.2  
抽樣誤差 +/-0.25  
中位數 5.0  
基數 686  
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表四十五 [Q44] 請你以 0-10 分評價一下以下每項因素有幾影響你照顧父母嘅意願：支

援方面 [政府對家庭照顧者提供嘅支援服務／政策] 
 

頻數 
百分比 

(基數=706) 
0 99 14.0% 
1 14 2.0% 
2 36 5.1% 
3 43 6.1% 
4 29 4.1% 
5 123 17.4% 
6 43 6.1% 
7 77 10.9% 
8 115 16.3% 
9 30 4.2% 
10 80 11.3% 
唔知╱難講 17 2.4% 

合計 706 100.0% 
缺數 1  

平均分 5.4  
抽樣誤差 +/-0.24  
中位數 6.0  
基數 689  

 
E) 個人信念 
 
表四十六 [Q45] 最後，想了解一下你對照顧父母模式及取向嘅睇法，請你話俾我知你

有幾同意或者唔同意以下嘅句子？[照顧父母係為人子女嘅責任] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好同意 

}同意 
567 

}683 
80.2% 

}96.6% 
幾同意 116 16.4% 
一半半  11 1.6% 
幾唔同意 

}唔同意 
7 

}12 
1.0% 

}1.7% 
好唔同意 5 0.7% 
無意見／唔知／難講  1 0.1% 

合計 707 100.0% 
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表四十七 [Q46] 最後，想了解一下你對照顧父母模式及取向嘅睇法，請你話俾我知你

有幾同意或者唔同意以下嘅句子？[照顧父母係大部分人人生必經嘅過程] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好同意 

}同意 
492 

}657 
69.6% 

}92.9% 
幾同意 165 23.3% 
一半半  20 2.8% 
幾唔同意 

}唔同意 
20 

}28 
2.8% 

}4.0% 
好唔同意 8 1.1% 
無意見／唔知／難講  2 0.3% 

合計 707 100.0% 
 
表四十八 [Q47] 最後，想了解一下你對照顧父母模式及取向嘅睇法，請你話俾我知你

有幾同意或者唔同意以下嘅句子？[喺照顧長者方面，家庭應負嘅責任比政府

應負嘅責任多] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好同意 

}同意 
359 

}588 
50.8% 

}83.2% 
幾同意 229 32.4% 
一半半  74 10.5% 
幾唔同意 

}唔同意 
25 

}43 
3.5% 

}6.1% 
好唔同意 18 2.5% 
無意見／唔知／難講  2 0.3% 

合計 707 100.0% 
 
表四十九 [Q48] 最後，想了解一下你對照顧父母模式及取向嘅睇法，請你話俾我知你

有幾同意或者唔同意以下嘅句子？[如經濟狀況允許，我傾向聘請外傭／或津

貼親戚照顧父母] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好同意 

}同意 
317 

}567 
44.8% 

}80.2% 
幾同意 250 35.4% 
一半半  49 6.9% 
幾唔同意 

}唔同意 
61 

}86 
8.6% 

}12.2% 
好唔同意 25 3.5% 
無意見／唔知／難講  5 0.7% 

合計 707 100.0% 
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表五十 [Q49] 最後，想了解一下你對照顧父母模式及取向嘅睇法，請你話俾我知你有幾

同意或者唔同意以下嘅句子？[我認為應交由外傭／服務人員照顧父母嘅生理所

需] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好同意 

}同意 
115 

}393 
16.3% 

}55.6% 
幾同意 278 39.3% 
一半半  104 14.7% 
幾唔同意 

}唔同意 
125 

}198 
17.7% 

}28.0% 
好唔同意 73 10.3% 
無意見／唔知／難講  12 1.7% 

合計 707 100.0% 
 
表五十一 [Q50] 最後，想了解一下你對照顧父母模式及取向嘅睇法，請你話俾我知你

有幾同意或者唔同意以下嘅句子？[比起直接照顧父母，我認為我更適合提供

經濟／物質支援] 
 

頻數 
百分比 

(基數=707) 
好同意 

}同意 
156 

}413 
22.1% 

}58.4% 
幾同意 257 36.4% 
一半半  107 15.1% 
幾唔同意 

}唔同意 
144 

}178 
20.4% 

}25.2% 
好唔同意 34 4.8% 
無意見／唔知／難講  9 1.3% 

合計 707 100.0% 
 
表五十二 [Q51] 最後，想了解一下你對照顧父母模式及取向嘅睇法，請你話俾我知你

有幾同意或者唔同意以下嘅句子？[比起直接照顧父母，我認為我更適合提供

照顧意見] 
 

頻數 
百分比 

(基數=706) 
好同意 

}同意 
132 

}404 
18.7% 

}57.2% 
幾同意 272 38.5% 
一半半  109 15.4% 
幾唔同意 

}唔同意 
137 

}179 
19.4% 

}25.4% 
好唔同意 42 5.9% 
無意見／唔知／難講  14 2.0% 

合計 706 100.0% 
缺數 1  
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